十五、花儿为什么这样红  

一、根据拼音写汉字或根据汉字写拼音。

三棱(        )镜     橙(      )色    充pèi（     ）   

wěi（       ）谢     花huì（     ）

二、根据课文内容填空。  

本文从不同角度介绍了有关花朵                             科学知识，重点说明花朵的红色是它自身的各种条件和需要，以及自然、人工等因素对它的作用而形成的结果，赞颂了                 。第2-6段采用的说明顺序是            ，第7-10段采用的说明顺序是              。
三、阅读下文，回答问题。

                            (一)
①花儿为什么这样红？最后要归功于人工选择。②自然选择进程缓慢，需要经过很长的时间才能显示它的作用。③人工选择大大加快了它的进程，能够在较短的时间内取得显著成果。例如牡丹，由自然选择费了亿万年造成的野生原种，花是单瓣的，花色也只有粉红的一种。经过人工栽培，仅就北宋中叶（11世纪）那一个时期来说吧，几十年工夫，就由单瓣创造出多叶、千叶（重瓣）、楼子（花心突起）、并蒂等各种不同的姿态；由粉红创造出深红、肉红、紫色、墨紫、黄色、白色等各种不同的美丽色彩。再如大丽花，原产墨西哥，只有八个红色花瓣。人工栽培的历史仅二三百年，却已有上千种形状、颜色不同的品种。又如虞美人，经过培养，已有红、黄、橙、白各种颜色，却从来没有出现过蓝色。19世纪末，美国的著名园艺育种家蒲班克，发现一株花瓣上好似有一层烟雾的虞美人，特意培养，到20世纪初，便育成了各种深浅不同的蓝色虞美人，为花卉园艺增添了新的品种。

1.用一句话概括这段文字的内容。

________________________________________________

2．句①是________问句，它的作用是________________。

3．句②和句③通过自然选择和人工选择相比较，目的是________________。

4．为了突出人工选择的显著成就，作者采用的说明方法有________。

5．文中列举牡丹、大丽花和虞美人三个典型事例，分别从________、________、________等方面将自然生长的花同人工培育的花进行了比较。

6．“人工栽培的历史仅二三百年，却已有上千种形状、颜色不同的品种。”句中的“仅”字有什么作用？

________________________________________________                      

________________________________________________                      

（二）人类与技术环境

①近几十年来，人类发明了抗生素、杀虫剂、电视、雷达、发动机、原子反应堆、电子计算机……这一切构成了今天高度发达的技术环境，也称为“第二自然界”，使地球上的物质以惊人的速度增长，大约每隔15年其数量增加一倍。在当今世界，人类正面临着自己建造的技术环境的严峻挑战。

②跟技术环境的变革速度相比，生物机体的演变速度极其缓慢。考古学家和人类学家都认为，原始人与现代人在大脑构造上相差无几。几千年来，人对语言的反应速度并无差异，基本上是平均每秒钟接受2．5个单词。然而，从世界上第一台电子计算机以每秒钟计算5000次发展到当前每秒钟几十亿次的大型电子计算机，还不到半个世纪的时间。

③人的大脑能不断适应飞速发展的技术环境吗？有的人甚至认为将来人工智能也许会完全取代自然智能。难道果真如此吗？科学界的有识之士，对于第一点的回答是肯定的，而对于第二点则持否定态度。

④大脑是人类自然智能取之不尽用之不竭的源泉。人的大脑里的神经元有140多亿个，构成了地球上最完善和效率最高的自然信息系统，这是自然界的美妙绝伦的创造，是人类发明的任何最先进的信息技术工具或人工智能都无法超越的。

⑤总之，尽管人类创造的技术环境无时无刻不在向它的主人提出严峻的挑战，但是，在利用和改造自然界的进程中，人类永远是技术环境的主人。

7．第从①段中提取相关信息，用简洁的语言揭示“第二自然界”的本质特征，完成下面填空。（不超过18字）

_____________________________________________                  ___

8．第②段中加粗的“基本上”一词为什么不能删去？

________________________________________________                      

________________________________________________                      

9．第②段画线句除了说明电子计算机发展速度快这一问题外，还说明了什么？请联系上下文扼要回答。（不超过20字）

________________________________________________                      

________________________________________________                      

10．第④段中“取之不尽”的“之”指代________。

11．下列说法不符合文意的一项是（    ）

A．科学界的有识之士认为，人的大脑能不断适应飞速发展的技术环境，人工智能不会完全取代自然智能。

B．原始人与现代人在大脑构造上没有差别，这是考古学家和人类学家的共识。

C．人的大脑是非常丰富的、可以永远开发和利用的自然智能。

D．文章要告诉人们的主要意思是：在利用和改造自然界的过程中，人类永远是技术环境的主人。

《花儿为什么这样红》一、二、略
三、1、说明人工选择在加速花色变化过程中的作用。2、设引出本段文字说明的中心

3、突出人工选择的优越性4、作比较、列数字、举例子5、时间长短  形状色泽  品种优劣6、“仅”字说明时间之短，突出人工培育的显著成果。7、人类创造的高度发达的（一切）技术环境8、“基本上”是“大体上”的意思，删去后就变成了“平均每秒钟接受2．5个单词”的精确说法，这是不符合事实的。9、人工智能的发展比自然智能进化快（电子计算机的发展比人的大脑进化快）。（或自然智能进化比人工智能发展慢）10、大脑11、B

